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Niederschrift  
 
über die 5. Sitzung des Ortsbeirats Erksdorf am 31.08.2007 im Bürgerhaus Erksdorf 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende   :  21.30Uhr 
 
Anwesende des Ortsbeirats: 
    Helmut Schütz 
    Hans Schuchhardt 
    Heinrich Trier 
    Manfred Dehnert 
    Iris Trier 
    Rainer Linker 
Krank:                                    Jürgen Mohr 
Gäste:                Ilona Schaub, Herr Steinhaus 
      
Tagesordnung: 1. Eröffnung und Begrüßung 
   2. Genehmigung der Niederschrift vom 30.07.2007 
   3. Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2008 
   4. Mitteilungen  
   5. Verschiedenes 
 
Zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

Der Ortsvorsteher Herr Schütz eröffnet die Ortsbeiratssitzung, begrüßt alle    
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirats fest. 
 

Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 30.07.2007 
Es werden keine Einwendungen erhoben. 

 
Zu TOP 3 Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2008 
 
 
                       Denkmal auf dem Friedhof  

Hier ist der Unterbau am den Denkmälern marode und muss durch neue 
Fundamente ersetzt werden. 

 
         Straßen 
                       Zum Sportplatz  

Die Straße „ Zum Sportplatz „ ist die Hauptzufahrtsstraße zur Südöstlichen 
Gemarkung von Erksdorf, zum Wald sowie zum Sportplatz und zur Grillhütte. 
Diese Straße ist in einem sehr schlechten Zustand. Auch das 
Oberflächenwasser findet durch diesen Zustand nicht mehr den Fluss 
in die Abwasserschächte und verursacht somit das anschwemmen von 
Schlamm und sonstigem bis hin zur Hans –Ludwig – Straße . 
Wir bitten darum diese Straße mit Vorrang zu erneuern. 

                 
          Hofstatt  

Die Straße „ Hofstatt „ ist seit langem auf der Wunschliste des Ortsbeirates 
zur Fertigstellung geplant. Auch einige Anlieger haben in 2007 mehrfach 
gegenüber  dem Ortsbeirat den Wunsch zum Fertigbau der Straße geäußert. 
Des Weiteren haben die mehrfach staken Regenfälle in letzter Zeit auch 
hier gezeigt dass es dringend notwendig ist das Oberflächenwasser 
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geführt in Abwasserschächte zu leiten. 
 
Die Straße vom Ortsende bis zur Grillhütte mit einem neuem 
Belag zu versehen. 
Beim Umbau der Hans-Ludwig-Straße wurde der Platz unterhalb 
der Grillhütte von der Baufirma als Lagerplatz genutzt. 
Durch das befahren mit schwerem Gerät sind hier Spurrillen und eine 
Absenkung der Fahrbahn entstanden. 

 
                        Straßenbeleuchtung zum Sportplatz und zur Grillhütte 

Hier ist es notwendig den Weg bis zum Ortsrand mit je zwei Straßenlampen 
zu beleuchten. 
Wenn man aus dem Sportheim kommt muss man ca. einen Weg  von 
200 Meter in völliger Dunkelheit zurücklegen. 
Das gleiche trifft bei der Grillhütte zu. 
Wir Bitten Sie hier je zwei Straßenlampen aufzustellen. 

 
  Brunnenunterbau vor der Kirche 

Bei einer Besichtigung des Brunnen in Frühjahr 2007 wurde durch 
Herrn Hütten festgestellt dass der Unterbau des Brunnensteines stark verfallen 
ist und dringend saniert werden muss. 
Da im Jahr 2007 für diese Sanierung kurzfristig keine Mittel zur Verfügung 
standen war die bitte von Herrn Hütten dies im Haushalt 2008 anzumelden.  

 
          Grillhütte;  

Versetzen des Grills und Überdachung des Grills. 
Die Arbeiten werden in Eigenleistung erbracht. 
Für das Baumaterial bitten wir € 5000.- bereitzustellen. 

 
                       Einzäunung des Sportgeländes  

Der TSV Erksdorf hatte 2005 einen Antrag auf Bereitstellung vom Mitteln zur 
Einzäunung des Sportplatzes gestellt. Dieser Antrag wurde im Haushalt 2007 
mit € 5000;- befürwortet. Diese Mittel reichen nicht aus um das Sportgelände 
einzuzäunen. 
Wir Bitten den Betrag von € 5000,- mit in das Jahr 2008 zu nehmen und 
weitere Mittel zur Verfügung zu stellen. 
 

                       Bereitstellung von Mittel zum Wegebau in der Gemarkung Erksdorf 
            Bereitstellung von Schotter zum Instandsetzen von Feldwegen. 
  
           Aufstellen eines Spiegels in der Speckswinkler Straße gegenüber 

                       der Ausfahrt vom Friedhof. 
 

                    Festplatz 
Wir wollen mittelfristig einen Festplatz errichten. 
Als Platz hierfür ist das Gelände unterhalb des Sportheimes in Flurplänen als 
Festplatz ausgewiesen. Dieser Teil wird z. Zt. als Parkplatz genutzt und ist 
schon teilbefestigt. Eine Verbesserung des Untergrundes durch aufschütten 
von Schotter um so eine Ebene Fläche zu schaffen schlagen wir als erste 
Maßnahme vor. Wir Bitten Sie diese Baumaßnahme im Haushalt mit 
einzuplanen um mittelfristig einen Festplatz fertig zu stellen. 
Bereitstellung von Mitteln zur  Aufstellung eines Weihnachtsbaumes an 
der Kirche in Erksdorf. 
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Rechtzeitige Ausweisung von einem weiteren Baugebiet, soweit keine 
verfügbaren Grundstücke mehr angeboten werden. 
 
 
 

Zu TOP 4 Mitteilungen 
 

Helmut Schütz weist darauf hin, dass die Benutzung des Bürgerhauses 
während der Oster-, Sommer-, Herbst- und Weihnachtsferien 
nicht erlaubt ist. 
Im Interesse der Vereine muss dieses Thema in einer unserer nächsten 
Sitzungen gesondert behandelt werden unter Teilnahme von Frau Waldheim 
und Vorstandsmitgliedern von betroffenen Vereinen. 

 
Am 20.09.2007 findet eine Auftaktveranstaltung zum 33. Hessischen 
Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" unter Führung des Hessischen 
Ministeriums für Umwelt, statt. 
Teilnehmer: H. Schuchhardt, Rainer Linker 

 
Zu TOP 5 Verschiedenes 
   

Heinrich Trier weist auf die Gefahr durch die Absenkungen der Erdober- 
fläche von geräumten Gräbern auf unserem Friedhof hin. Hier sollte, so bei 
der Friedhofsbegehung 2006 festgelegt, Mutterboden aufgefüllt werden . 
Auch eine Hecke sollte zum angrenzenden Grundstück, „Henkel“, 
gepflanzt werden. 
Wir bitten dies zu veranlassen. 

     
     
 
 

Nachdem  Herbert Balzer von seinem Amt als Vorsitzender des Arbeits- 
kreises Dorferneuerung  zurück getreten ist, übernimmt der stellvertretende 
Vorsitzende Heinrich Trier dieses Amt für die letzten noch durchzuführenden 
Maßnahmen der Dorferneuerung bis zur Abschlussfeier. 
Helmut Schütz lädt zu einer Besprechung alle Mitglieder des Arbeitskreises   
gesondert ein. 
 
Die Stadt Stadtallendorf begrüßt die von Helmut Schütz ins 
Leben gerufene Patenschaftsaktion über die Pflege von Erksdorf`s 
öffentlichen Grünanlagen und steht dieser Aktion positiv entgegen. 
Die ersten Urkunden und Plaketten sollen im Rahmen unserer Abschluss- 
feier Dorferneuerung in 2008, übergeben werden. 
 
 
 
 
 
Nächste Sitzung: 05.10.2007 um 20.00 Uhr 

 
Folgende Personen laden wir ein; 
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- Frau Waldheim zum Thema Bürgerhaus. 
- Frau Buchenauer ,Herr Hütten zum Thema Dorferneuerung 
- Arbeitskreis Dorferneuerung 
 

    
 
 
 
 
 

 
 
  Ortsvorsteher    Schriftführer 
  Helmut Schütz   Hans Schuchhardt 


